

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 20(10468)

21 мая 2019г.

Цена свободная

Великий праздник

В России отметили 74-ю годовщину окончания Великой Отечественной войны. В этот день граждане России и многих других стран участвовали в акциях, посвященных памяти тех, кто отдал свою жизнь, сражаясь за свободу и независимость нашей Родины на фронтах Великой Отечественной, кто трудился в тылу, отдавая все свои силы фронту и Победе.

В нашем городе и в районе так же, как и в других городах и селах страны, прошли мероприятия, посвященные великому празднику – Дню Победы. В блоге краеведческого клуба «Весь», в социальной сети «Одноклассники» о шествии Бессмертного полка отмечено: «Ни холодная погода, ни дождь не помешали в этот день весьегонцам почтить ПАМЯТЬ своих родных – участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, блокадников. В 2019 году Бессмертный полк объединил в своих рядах около 250 человек».

«Отдавая дань памяти погибшим фронтовикам, ушедшим из жизни ветеранам, чествуя ныне здравствующих, мы понимаем: это благодаря их мужеству на передовой и героическому труду в тылу была достигнута Победа. Это они отвоевали мир на земле, ценой их крови оплачена независимость нашей Родины и свободная жизнь всех будущих поколений», - написано в блоге Пронинского сельского дома культуры «В Контакте».

Величие народного подвига, значение всенародного праздника 9 Мая, объединяющего всех россиян и символизирующего героизм и беззаветную любовь к Родине, подвиг земляков – весьегонцев и наш общий долг – хранить святую правду о Великой Отечественной войне, воспитывать у детей и внуков уважение к подвигу ветеранов, отметил в своем выступлении на торжественном митинге на площади Славы глава Весьегонского района А.В. Пашуков. Особые слова благодарности и признательности за ратный и трудовой подвиг



адресовал он ветеранам, пожелав им здоровья, счастья, бодрости, теплоты и внимания, долгих лет жизни, мирного неба, добра и благополучия.

Перед участниками митинга также выступили министр транспорта Правительства Тверской области Игорь Анатольевич Павлов, который зачитал Поздравительный адрес Губернатора Тверской области И.М. Рудени; глава г. Весьегонска А.В. Козлов; председатель ветеранской организации ветеранов войны и военной службы Е.И. Борботунов; преседатель совета ветеранов З.Ф. Патрикеева; благочинный Весьегонского округа, настоятель Иоанно-Предтеченского храма г. Весьегонска, протоиерей Анатолий Симора. Выступление отца Анатолия открыло строками своего стихотворения «Вечный огонь»:

Мы вновь у Вечного огня –
Лампады, памятью зажженной,

Чтоб знать, какой была цена Победы, кровью освященной...

Он отметил героев Великой Отечественной войны, ставших живым щитом, приняв на себя удар врага и отдав свою жизнь ради жизни Родины, адресовал слова благодарности ветеранам, которые, пройдя ад войны, освободили страну от захватчиков, и пожелал всем добра и мира.

Все присутствовавшие почтили память погибших в войне минутой молчания, состоялась церемония возложения цветов к обелиску Победы. Торжественный митинг завершился.

Весьегонцев и гостей города в этот день ожидали массовое праздничное гуляние, полевая кухня, показательные выступления курсантов МСПЦ «Кировец», спортивные соревнования и театрализованный концерт в Весьегонском РДК.

С. КОНДРАШОВ

На внеочередном заседании Собрания депутатов района

14 мая под председательством главы Весьегонского района А.В. Пашукова состоялось внеочередное заседание Собрания депутатов.

В начале заседания Александр Владимирович проинформировал народных избранников о работе по благоустройству, созданию комфортной городской среды.

Первый вопрос повестки был «О рассмотрении поправок Губернатора Тверской области к проекту закона Тверской области «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Весьегонский район», путем объединения поселений и создания вновь образованного городского поселения с на-

делением его статусом городского округа и внесении изменений в отдельные законы Тверской области», внесенном Собранием депутатов Весьегонского района Тверской области, в порядке законодательной инициативы. Как пояснил А.В. Пашуков, в 131-й Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения, подписанные в мае Президентом, поэтому, в соответствии с ними, в проект закона Губернатором внесены поправки.

В итоге, после обсуждения, депутаты большинством голосов приняли решение «Поддержать поправки Губернатора Тверской области Игоря Михайловича Рудени к проекту закона Тверской области «О пре-

образовании муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» (...).

В соответствии с поправками наименование проекта закона изложено в следующей редакции: «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Весьегонский район», путем объединения поселений и создания вновь образованного муниципального образования с наделением его статусом муниципального округа и внесении изменений в отдельные законы Тверской области».

(Окончание на 7 странице)

Весенние заботы земледельцев

Яровой сев в районе предстоит провести на площади 2501 га, из них яровые зерновые культуры займут площадь 1809 га, картофель - 169 га, овощные и однолетние травы - 523 гектара.

На 16 мая к полевым работам приступили три сельскохозяйственных предприятия и четыре крестьянских (фер-

мерских) хозяйства. Посевная площадь вспахана на 924 га, зябь прокультивирована на 1023 га, яровые зерновые культуры посевы на 1344 га, из них 390 га занимает яровая пшеница, 100 га - ячмень и 1024 га - овес. В первых рядах посевной страды - труженики колхоза имени Чапаева.

Еще в апреле сельхозпроиз-

водители района оформили документы и уже получили 3,74 млн. рублей по программе субсидий из областного бюджета на оказание несвязной поддержки сельхозпроизводителям в области растениеводства.

Для выполнения весенних полевых работ хозяйствами приобретено 355 центнеров летнего топлива. Закуплено

105 тонн минеральных удобрений. Кроме этого, приобретено 19 тонн семян высших репродукций: колхоз им Чапаева - 4 тонны овса (питомник первого года); крестьянские (фермерские) хозяйства Ториккина В.В. и Меркулова В.Г. - 15 тонн элитных семян овса.

А. ГУСЕВА,
главный специалист отдела АПК

Если у вас есть вопросы

24 мая 2019 года с 10.00 до 12.30 в здании администрации Весьегонского района проводит ПРИЁМ ГРАЖДАН Дмитрий Александрович Куликов, министр сельского хозяйства Тверской области.

Запись граждан производится в приемной администрации района.

Короткой строкой

Президент России Владимир Путин считает, что у современного поколения россиян есть задатки и возможности героев, которые им передали участники Великой Отечественной войны, сказал он в интервью программе «Москва. Кремль. Путин» на канале «Россия-1».

1 мая 2019 года Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который вводит новый вид муниципального образования – муниципальный округ.

Муниципальным округом в соответствии с подписанным федеральным законом является несколько объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов РФ.

В связи с введением нового вида муниципального образования уточняются критерии, которым должны соответствовать городские округа. В частности, устанавливается, что не менее двух третей населения городского округа должны проживать в городах и (или) иных городских населенных пунктах, а плотность населения на территории городского округа должна в пять и более раз превышать среднюю плотность населения в РФ.

Кроме того, федеральным законом регулируются также вопросы, связанные с содержанием наименований муниципальных образований, предусматривается возможность при отсутствии в населенном пункте возможности одновременного совместного присутствия более половины обладающих избирательным правом жителей данного населенного пункта поэтапного проведения схода граждан.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, при этом предусматривается переходный период до 1 января 2025 года, в течение которого не отвечающие требованиям настоящего Федерального закона городские округа должны быть преобразованы в муниципальные округа, а законы субъектов РФ должны быть приведены в соответствие с настоящим федеральным законом.

Билет в будущее

8 региональных проектов, развернутых в Тверской области в рамках нацпроекта «Образование», открывают детям новые горизонты

Галина АНДРЕЕНКО

Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Учиться в одну смену, иметь доступ к цифровым технологиям не только в городских, но и в сельских школах, развивать способности, готовиться к будущей профессии задолго до выпускных экзаменов – все это станет возможным благодаря реализации нацпроекта «Образование».

Он же позволит обеспечить местами в детских садах всех дошкольников региона, решить проблему с кадрами в общеобразовательных учреждениях, а в системе профориентации готовить востребованных на рынке труда специалистов.

В рамках национального проекта «Образование» в Тверской области будут внедрять 8 региональных проектов. Это «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого» и «Социальная активность».



В Тверской области первый технопарк «Кванториум» начал работу в 2018 году

Наталья РОЩИНА, заместитель председателя правления ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области», и.о. главы города Вышний Волочёк:

– Муниципалитеты готовы к реализации национального проекта «Образование». По всем объектам, которые включены в программу, уже получены технические условия, ведутся подготовительные работы.

Основные аспекты их реализации обсудили на заседании областного правительства 7 апреля.

– Для Тверской области реализация национального проекта «Образование» даёт возможность решить ряд ключевых вопросов развития региона. Первое направление – это обеспечение доступа к качественному образованию детей и молодёжи вне зависимости от места жительства, внедрение цифровых технологий в процесс обучения и воспитания, – сказал губернатор Игорь Руденя. Он напомнил коллегам задачу, поставленную президентом Владимиром Путиным: содержание образования должно соответствовать приоритетам развития нашей страны.

МАТЧАСТЬ БУДУТ УКРЕПЛЯТЬ

В Верхневолжье намерены обеспечить не только содружественное наполнение образовательных программ, но и достойные условия для подрастающих поколений. Поэтому будут строить новое и ремонтировать имеющееся. Впрочем, стройки уже идут, и хороши темпами. В сентябре текущего года тверские школьники из микrorайонов «Юность» и «Брусилово» сядут за парты в новых школах, которые в совокупности обеспечат 1784 ученических и 80 дошкольных мест. В ближайшие шесть лет в регионе планируют построить еще три новые школы в областном центре и три – в муниципальных образованиях.

Дополнительные учебные места позволяют получить и

капитальный ремонт. В текущем году за счет него планируют увеличить вместительность тверских школ №№ 29, 34, 42, а также Бурашевской школы Калининского района и школы посёлка Редкино Конаковского района. В совокупности это позволит до 2024 года перевести больше 8 тысяч школьников на обучение в одну смену.

Андрей БЕЛЯВСКИЙ, глава Жарковского района:

– Модернизация учебного процесса, его цифровизация – это, прежде всего, вложение денег в новое поколение, долгосрочные инвестиции в человеческий капитал. Используя современные технологии, возможности Всемирной паутины, даже в таких небольших муниципалитетах, как Жарковский район, можно будет готовить специалистов высокого класса. Но это, как говорится, вершина айсберга. А основа основ, особенно на селе, – это инфраструктура, в том числе школы и детские сады. И сегодня они начали в регионе активно строиться, чего не было на протяжении долгого времени. А это уже вклад в решение демографических вопросов, проблемы оттока кадров: зачем уезжать, если дома созданы хорошие условия для жизни?

Нацпроект дает возможность улучшить и оснащенность образовательных учреждений Тверской области. Средства на обновление материально-технической базы получат 30 школ в сельской местности и малых городах. Кроме того, новое оборудование закупят для 12 школ, где по адаптированным программам обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья. Более доступными для таких учеников планируют делать и учреждения дополнительного образования. Наряду с этим в сельских школах каждый год будут улучшать условия для массовых занятий спортом.

Региональные программы в рамках национального проекта предусматривают развитие

системы наставничества, и профессиональную ориентацию. Например, цифровая платформа «Билет в будущее» для учеников 6–11-х классов позволит вести онлайн-диагностику выбора профессиональной траектории и получать рекомендации по выбору специальности и учебного заведения.

В рамках нацпроекта «Образование» предусмотрено и строительство детских садов. За три года в области появится 13 новых учреждений для дошкольников: 4 в Твери, по одному – в Старице, Торжке, Вышнем Волочке, Лихославле, Торопце, посёлках Калашниково Лихосла-

вьевского района, Ривицкий Максатихинского района, Эммаус и Бурашево Калининского района. На эти цели направят более 1,4 млрд рублей из региональной и федеральной казны.

Открытие детских садов позволит ввести 1710 новых мест для детей до 3 лет.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Дошкольята, как и школьники, будут активно вовлекаться в систему дополнительного образования. Сейчас его получают 72,6% детей в возрасте от 5 до 18 лет, за 6 лет планируется увеличить этот показатель до 80%. Способствовать постижению внешкольных наук и развитию способностей малышей и подростков будут «Квантори-



млрд рублей из региональной и федеральной казны направят в 2019–2021 годах на строительство в Тверской области 13 детских садов.

умы». До 2024 года в Тверской области планируется открыть 4 новых детских технопарка, причем при двух из них будут действовать мобильные площадки. Финансирование обеспечат в рамках нацпроекта.

– Наша задача – обеспечить образование детей в современном формате и в городах, и в сельской местности. Для Тверского региона, где большие расстояния между областным центром и муниципальными образованиями, актуальны мобильные «Кванториумы». Этот проект даёт возможность не просто увидеть современные технологии на картинке, но и научиться их применять на практике, – отметил Игорь Руденя на заседании правительства.

Напомним, первый «Кванториум» – технопарк дополнительного образования детей и молодежи в сфере инженерных наук – открылся в Твери в про-

шлом году. Сейчас там обучаются около 1000 воспитанников в возрасте от 11 до 18 лет, работают 34 сотрудника. Все педагоги прошли обучение на базе инновационного центра «Сколково».

Современные информационные и телекоммуникационные технологии юные жители Верхневолжья смогут осваивать в региональном центре цифрового образования «IT-куб» с сетью подразделений в Твери, Ржеве, Удомельском и Осташковском городских округах, Торжке, Кимрах, Вышнем Волочке, Бологовском районе. Создание таких площадок предусмотрено региональным проектом «Цифровая образовательная среда». На его реализацию в 2019 году в рамках национального проекта «Образование» заложено порядка 12,4 млн рублей из федерального и областного бюджетов.

Обучение в центрах «IT-куб» будет проводиться по 6 направлениям: программирование на языке Python, основы программирования на Java, мобильная разработка, системное администрирование, цифровая гигиена и работа с большими данными, базовые навыки программирования на С-подобных языках.

Продолжится подключение городских и сельских школ к высокоскоростному интернету, внедрение модели цифровой образовательной среды. Более 300 педагогов-тьюторов повысят квалификацию в области современных цифровых технологий.

Ирина МАРТЫНОВА, директор Микшинской средней школы, Лихославльский район:

– В нацпроекте «Образование» особое внимание удалено внедрению новых методов обучения и воспитания, профессиональной ориентации. На заседании областного правительства представлены областные подпрограммы, где нашли отражение самые «горячие» темы: регион планирует окончательно закрыть вопрос с учебой во вторую смену, внедрить новые методики обучения, частично «цифровать» образовательный процесс, вернуть профориентацию, но в современном формате, и многое другое.